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РУССКИЙ ЯЗЫК
1. Укажите слово без удвоенной буквы Л. А) Артил.-.ерия.
В)Корал... . С)Ил...юзия.
D) Апелляция.
E) Перил...а.
2. Формы слова пешеход
A) пешеходный, вездеход, снегоход
B) пешеходы, о пешеходе, с пешеходами
C) ходить, приходить, исходящий
D) пешком, сходить, выходящий
E) пеший, ходячий, уход
3. После приставки пишется буква и в слове
A) под.-тожить.
B) раз...грать.
C) до...сторический.
D) пред...сторический.
E) безызвестный.
4. Слово с пропущенной буквой и после ц А) ящериц...
В)сорванц... С)акац...я D) куриц..,н Е)куц...й
5. Укажите предложение с деепричастием несовершенного вида.
A) Змея из-под кустов ползет, вон высунувши жало.
B) Опомнившись, учитель увидел привязанного медведя.
C) Лягушка на лугу, увидевши вола, затеяла сама в дородстве с ним сравняться.
D) Приближаясь к березовой роще, услышал он [Дубровский] удар топора.
E) Приехав в город, Андрей Гаврилович остановился у знакомого купца.
6.  Талгат Монтаев имеет организаторские способности. Неоднократно оказывал помощь школе в организации и проведении различных мероприятий.
Стиль текста
A) художественный
B) публицистический
C) официально-деловой
D) научный
E) разговорный
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7. Слова, образованные сложением:
A) небезынтересный, непрестанный, предгрозовой
B) луноход, водораздел, лесоруб
C) сверхсекретный, межиздательский, водопроводный
D) юго-восточный, нью-йоркский, социал-демократический
E) вертолетчик, паровозик, колхозник
8. Укажите существительные мужского рода,
A) Верфь, гавань, изморось.
B) Конферансье, кофе, атташе.
C) Герань, брошь, участь.
D) Вермишель, брешь, течь.
E) Клише, кафе, желе.
9. Правильный ряд падежей прилагательных:
зеленой веткой, небольшой дом, необычной затеей, раннюю весну,
прежней подруги;
А)Т.п.,И.п.,В.п.,Р.п.,П.п.
В)И.п.,Т.п.,Т.п.,В.п.,Р.п.
С) Т.п., И.п., Т.п., В.п, Р.п.
О)Т.п.,И.п.,Т.п.,Р.п.,В.п.
Е)Т.п.,Т.п.,И.п.,В.п.,Р.п.
10. Укажите предложение, в котором числительное является определением.
A) Пятью пять - двадцать пять.
B) Мальчик учится в девятом классе.
C) Наши уроки проходят в шести кабинетах.
D) Пятнадцать ребят посещают спортивные секции.
E) В нашем классе учатся двадцать семь учеников.
11. Укажите указательные местоимения.
A) Иной, любой, сам.
B) Наш, ваш, мой.
C) Тот, этот, такой.
D) Никто, ни с кем, никогда.
E) Себя, ее.
12. Укажите предложение, в котором есть глаголы с окончанием -ит.
A) Источник скоро иссякн...т, высохн...т.
B) Через время голос его охрипн...т, оркестр выдохи...тся.
C) Ребенок озябн.. ,т: уж очень быстро небо застила.. .тся облаками.
D) Он отвергн.. .т предложение, и соперник буд.. .т побежден.
E) Он держ...тся за протянутую руку так крепко, что станов...тся даже неловко.
13. ННв суффиксе слова пропущены в предложении
A) Коляска остановилась посреди пыльной немощё.. .ой улицы.
B) Он купил мимоходом с лотка суше.. .ых фиников.
C) Эта беле.. .ая хата была украшена вышитыми рушниками.
D) Зажжё.. .ая свеча стояла на столе.
E) На столе появился печё.. .ый картофель, зеленый лук, соль.
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14.  Укажите предложение, в котором наречие пишется через дефис.
A) (По)прежнему пути уже никто не ездит.
B) Отец будет посылать тебе деньги (по)московскому адресу.
C) Мы сдаем экзамены (по)русскому языку.
D) (По)твоему лицу можно легко догадаться, о чем ты думаешь.
E) А мы (по)прежнему тоскуем по нашей деревне, по нашим полям, богатым лесам.
15. Укажите предложение с сочинительным соединительным союзом.
A) Надо смотреть практически на жизнь, а то всегда в дураках ходить будешь.
B) Дубровский держал в руке открытую книгу, но глаза его были закрыты.
C) Мы ехали берегом Лены, а зима догоняла нас с севера.
D) Я обернулся, и сердце мое чуть не остановилось от страха.
E) То длинный сук ее за шею зацепит вдруг, то из ушей златые серьги вырвет силой, то в хрупком снеге с ножки милой увязнет мокрый башмачок.
16. По способу примыкания слова связаны в словосочетании
A) задержаться надолго.
B) задержаться в командировке.
C) задержав преступника.
D) задержанный гражданин.
E) задержать дыхание.
17. Укажите, какой частью речи выражено обстоятельство в предложении: Мы зашли узнать подробности предстоящего путешествия.
A) Неопределенной формой глагола.
B) Деепричастием.
C) Местоимением.
D) Причастием.
E) Существительным.
18. Предложение имеет значение обобщенного лица:
A) Манила свежесть теплой прозрачной воды.
B) Самое время тебе подумать о своем будущем.
C) У нас не было желания остаться.
D) Закрой глаза, прислушайся.
E) О юности всегда вспоминаешь радостно.
19. Укажите вид придаточного предложения в сложноподчиненном предложении.
Люблю, когда молодой лиственный лес оденется зеленою листвою.
A) Изъяснительное.
B) Обстоятельственное причины.
C) Обстоятельственное времени.
D) Обстоятельственное места.
E) Определительное.
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20. Наиболее благоприятный означает слово
A) оптимистический
B) ослепительный
C) органичный
D) гармоничный
E) оптимальный
21. К крылатым словам нельзя отнести
A) Слона-то я и не приметил.
B) Муза мести и печали.
C) Любви все возрасты покорны.
D) Птица-тройка.
E) Звезда первой величины.
22. Необособленное обстоятельство в предложении:
A) Хаджи-Мурат быстро прихватив ружьё вложил ногу в узкое стремя и незаметно перекинув тело неслышно сел на высокую подушку седла.
B) Лентяй сидя спит лёжа работает.
C) Отец говорил ей что-то перегнувшись к ней всем станом и опершись рукой на шею лошади.
D) Летнее солнце пробиваясь сквозь мощную листву растущих перед окнами каштанов наполняет всю комнату зеленоватым золотом полуденных лучей полуденных теней.
E) Лодка шла хорошо несмотря на сопротивление которое ей приходилось преодолевать.
23.  Улыбка маленькой дочки солнечные блики па морозных окнах удачно подрумяненные хлебы и вот она уже светится поет своим тоненьким и трепещущим голоском замешивая пойло коровам. Пропущено
A) тире, 5 запятых
B) 8 запятых
C) тире, 4 запятых
D) 4 запятых
E) тире, 3 запятых
24. Двоеточие ставится в предложении (знаки не расставлены):
A) Не стыдно не знать стыдно не учиться.
B) Я читал залпом мне хотелось понять жизнь.
C) Уж тает снег бегут ручьи в окно повеяло весною.
D) Окна настежь уснуть мне невмочь.
E) Тень от нависших деревьев падала на воду вода в тени казалась необыкновенно глубокой черной.
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25. На рассвете первой ночи мы встретили густой туман, который закрывал горизонты, задымил мачты и медленно возрастал вокруг нас, но все последние дни стояла оттепель, и серые космы тумана, как живые, медленно ползли по пароходу. Предложение соответствует схеме А) [...],(...), но [...],[...]-
(),[],[] D) [-И...], но [...], и [...].
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ РУССКИЙ ЯЗЫК ЗАВЕРШЕН
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ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА
1. В результате распада государства Чагатаидов в середине XIV в. образовалось:
A) Государство Ак Орда
B) Государство Могулистан
C) Государство Кок Орда
D) Ногайская Орда
E) Ханство Абулхаира
2. Появление этнонима «узбек» связано с:
A) Касым ханом
B) Аблай ханом
C) Алаш ханом
D) Узбек ханом
E) Чингисханом
3. Чтобы оберечь от сглаза, использовали:
A) Шашбау
B) Кольца
C) Бойтумары
D) Татуировки
E) Посохи
4. Жаныбек и Керей возглавили племена, ушедшие из:
A) Ногайской Орды
B) Ханства Ак Орды
C) Ханства Абулхаира
D) Моголистана
E) Мавераннахра
5. Население Казахского ханства достигло предположительно 1 млн. человек в годы правления хана:
A) Бурундука
B) Хакназара
C) Есима
D) Тауке
E) Касыма
6. В Среднем жузе после смерти ханов Бокея (1817 г.) и Уали (1819 г.) царское правительство:
A) провело опрос среди населения на предмет будущей структуры власти
B) предложило управление на началах народного самоуправления
C) провело выборы нового хана
D) не утверждало новых ханов
E) назначило временного исполняющего обязанности
7.  Столица государства усуней - город Чигучен находилась на берегу:
A) Иртыша
B) Сырдарьи
C) Иссык-Куля
D) Ала-Куля Е)Или
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8. В Кимакском государстве за образцовую службу наместники получали от кагана:
А) земельные уделы В)скот
C) рабов
D) тюк шелка
E) освобождение от налогов
9.  Одним из первых научных трудов, написанный на тюркском языке, является произведение XI в.:
A) «Джами ат-тауарих» Кадыргали Жалаири
B) «Кутадгу билик» Юсуфа Баласагуни
C) «Шынгыснаме» Утемиса Хаджи
D) «Тарихи-Рашиди» Мухаммед Хайдара Дулати
E) «Диуан-и-хикмет» Ходжа Ахмед Йасауи
10. В состав Казахского ханства перешли тюркоязычные племена из павшего в 1598 году:
A) Государства Тимуридов
B) Сибирского ханства
C) Могулистана
D) Ак Орды
E) Ханства Абулхаира
11. В 1758 г. Джунгария прекратила свое существование как самостоятельное государство, т.к. была полностью покорена:
A) Маньчжуро-цинскими войсками
B) Казахскими ополчениями
C) Русскими войсками
D) Казахско-русскими полками
E) Уйгурскими ополчениями
12. Восстановить самостоятельность казахской степи периода Абылай хана, прекратить сбор податей, ликвидировать крепости требовал от России:
A) Букей
B) Сырым
C) Исатай
D) Жанкожа
E) Кенесары
13. В 1868 г. казахские территории, ранее подчинявшиеся Коканду, были подчинены:
A) Туркестанскому генерал-губернаторству
B) Западно-Сибирскому генерал-губернаторству
C) Оренбургскому генерал-губернаторству
D) Закавказскому генерал-губернаторству
E) Семиреченскому генерал-губернаторству

2-361
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14. Герой Отечественный войны 1812 г., батыр и поэт участвовал в походе В.А.Перовского во взятии Ак-Мечети и ликвидации власти Коканда над казахами юга:
A) Азаматулы
B) Кабанбайулы
C) Ержанулы
D) Нуртасулы
E) Байбатырулы
15. Перу Шокана Уалиханова принадлежит работа:
A) «Искандер»
B) «Муса Шорманов»
C) «Киргизское(казахское) родословие»
D) «Гаклия»
E) «Бокей и Мауляна»
16. Экспедиция, изучавшая естественные ресурсы Казахстана накануне индустриализации, признала Урало-Эмбенский регион:
A) Областью богатой углем
B) Богатейшей нефтяной областью страны
C) Областью богатой минеральными удобрениями
D) Золоторудным регионом восточного Казахстана
E) Железорудным запасником Северного Казахстана
17. Историко-революционный роман С.Сейфуллина, отразивший положение народа в период революций и гражданской войны:
A) «Оплот народа»
B) «Батыр Баян»
C) «Жизнь и смерть»
D) «Жусипхан»
E) «Тернистый путь, трудный переход»
18. Высыхание Аральского моря и возникновение зоны экологического бедствия в регионе стало возможным в результате:
A) Слабого медицинского обследования
B) Варварского рыбного промысла
C) Неэффективного развития сельского хозяйства
D) Химизации пахотных земель
E) Неэкономного использования воды рек Сырдарьи и Амударьи
19. Председатель Верховного Совета С.Абдильдин объявил о роспуске Верховного Совета в:
A)  1990 г.
B)  1991 г.
C)  1993 г.
D)  1995 г.
E)  1998 г.
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20. В ходе восстания 1858 года восставшие осадили:
A) Туркестан
B) Хиву
C) Узунагач О)Чугучак Е) Капал
21. В годы Первой мировой войны одним из факторов, обостряющих социальные проблемы Российской империи, являлось (лась):
A) потеря морских путей
B) потеря колониальных окраин
C) крепостное право
D) ухудшение положения «инородческого» населения
E) последствие индустриализации конца XIX в.
22. «После 1899 г. этнические конфликты между казахами и русскими стали характерной чертой жизни в Степи», - писал:
A) Т.Рыскулов
B) П.Столыпин
C) М.Дулатов
D) А.Байтурсынов
E) А.Бокейханов
23. В апреле 1918 г. V Чрезвычайный съезд Советов Туркестанского края провозгласил Туркестанскую Автономную Советскую Социалистическую Республику:
A) Составной частью РСФСР
B) Окончательно распущенной
C) Независимым государством
D) Составной частью мусульманского Востока
E) Преобразованной в федерацию
24. Эвакуированные в годы войны Московский авиационный, Московский институт цветных металлов, объединённый Украинский государственный университет вели значительную работу по:
A) Подготовке квалифицированных кадров
B) Изучению природных ресурсов
C) Разработке новых производственных технологий
D) Производству пищевых продуктов
E) Проведению научно-исследователькой работы
25. После Великой Отечественной войны определяющим фактором в формировании политического мировоззрения масс стала(-о):
A) Демократизация общества
B) Становление гражданского общества
C) Расширение прав и свобод советских людей
D) Политика гласности
E) Пропаганда личности вождя
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА ЗАВЕРШЕН
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1. Сухие плоды у:
A) Абрикоса
B) Дурмана
C) Яблони
D) Сливы
E) Вишни
2. Ложноножками передвигается
A) Эвглена
B) Амёба
C) Вольвокс
D) Планария
E) Инфузория
3. Подвижная кость в черепе человека
A) Нижнечелюстная
B) Височная
C) Носовая
D) Верхнечелюстная
E) Скуловая
4. Попаданию пищи в гортань препятствует
A) Надгортанник
B) Глотка
C) Щитовидный хрящ
D) Язык
E) Мягкое нёбо
5. Опасные инфекционные заболевания органов пищеварения
A) СПИД, холера
B) Ангина, холера   -
C) Дизентерия, грипп
D) Холера, дизентерия
E) Туберкулез, холера
6. Изучает взаимоотношения организмов с окружающей средой
A) Эмбриология.
B) Биохимия.
C) Цитология.
D) Экология.
E) Археология.
7. Клетки, которые постоянно делятся, относятся к ткани
A) Образовательной.
B) Фотосинтезирующей.
C) Проводящей.
D) Покровной.
E) Механической.
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8. Участок стебля, от которого отходит лист, - это
A) Пазуха.
B) Побег.
C) Почка.
D) Узел.
E) Междоузлие.
9. ДНК у бактерий
A) Отсутствует
B) Имеет кольцевую форму
C) Одноцепочная
D) Не удваивается
E) Находится в ядре клетки
10. Агар-агар получают из
A) Одноклеточных водорослей
B) Мхов
C) Морских водорослей
D) Папоротников
E) Лишайников
11. Общий признак семейства злаков
A) Листья сложные
B) Плод зерновка
C) Плод стручок
D) Число частей цветка равно "5"
E) Многолетний стебель
12. К паукообразным относится
A) Гидра.
B) Беззубка.
C) Цепень.
D) Инфузория.
E) Скорпион.
13. Первозвери отличаются от других млекопитающих
A) У млечных желез имеются соски.
B) Детеныши рождаются слепыми и слабыми.
C) Зародыш развивается в матке.
D) Детеныши рождаются хорошо развитыми.
E) Откладывают яйца.
14. Адреналин - это гормон
A) Слезных желез.
B) Зобной железы.
C) Надпочечников.
D) Слюнных желез.
E) Щитовидной железы.
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15. Деятельность внутренних органов регулирует
A) соматический отдел нервной системы.
B) чувствительный отдел нервной системы.
C) двигательный отдел нервной системы.
D) смешанный отдел нервной системы.
E) автономный отдел нервной системы.
16. Функции лимфы в организме
A) Вырабатывает тромбоциты
B) Фильтрация вредных микробов и чужеродных частиц
C) Размножение
D) Регуляция дыхания
E) Мочевыделение
17. Соединение аминокислот в молекулу белка происходит в:
A) Рибосомах.
B) Цитоплазме.
C) Комплексе Гольджи.
D) Митохондриях.
E) Вакуолях.
18. В профазе митоза
A) Хромосомы выстраиваются по экватору.
B) Цитоплазма делится.
C) Исчезает клеточная мембрана.
D) Хромосомы спирализуются, ядерная оболочка исчезает.
E) Хромосомы направляются к противоположным полюсам клетки.
19. Итальянский врач опытным путем показавший, что самозарождение мух в гнилом мясе невозможно
A) В. Вернадский.
B) Л. Пастер.
C) Ф. Реди.
D) С. Миллер.
E) А. Опарин.
20. Разросшееся основание листа
A) Влагалище.
B) Рубчик.
C) Черешок.
D) Жилка.
E) Прилистник.
21. На женских шишках развивается
A) Плод.
B) Спора. С)Заросток.
D) Семязачаток.
E) Пыльца.
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22. В подготовительной фазе обмена энергии нуклеиновые кислоты распадаются до
A) Нуклеотидов
B) Аминокислот
C) Глюкозы
D) Моносахаров
E) Спиртов
23. Женская половая железа
A) Яичко
B) Мошонка
C) Яичник
D) Семенник
E) Матка
24. Потеря (выпадение) участка хромосомы А)транслокация
B) инверсия
C) делеция
D)анеуплоидия Е) дупликация
25. Пример ароморфоза
A) Отсутствие кишечника у червей-паразитов
B) Развитие плоской формы придонных рыб
C) Развитие защитной окраски насекомых
D) Появление семян у растений
E) Развитие присосок у растений-паразитов
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ БИОЛОГИЯ ЗАВЕРШЕН
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1. Первое кругосветное путешествие совершила экспедиция под руководством:
A) Колумба
B) Магеллана
C) Джеймса Кука
D) Тасмана
E) Васко до Гама
2. Большая часть морских путей проходит по океану
A) Индийскому.
B) По Средиземному морю.
C) Атлантическому.
D) Тихому.
E) Северному Ледовитому.
3. Процесс разрушения горных пород живыми организмами называется
A) трансформацией
B) конденсацией
C) метаморфизацией
D) органическим выветриванием
E) кристаллизацией
4.  Платформами или плитами называют
A) земную кору.
B) океаническую кору.
C) островные дуги,
D) относительно устойчивые и выровненные участки земной коры.
E) неустойчивые участки земной коры.
5. Самая крупная птица в мире, обитающая в Африке, - это
A) страус эму.
B) страус нанду. С)колибри.
D) африканский страус.
E) пингвин.
6. Город Казахстана у подножья ЗаилиЙского Алатау:
A) Усть-Каменогорск.
B) Талдыкурган.
C) Бишкек.
D) Кызылорда.
E) Алматы.
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7. Крупный природный комплекс, обладающий общностью температурных условий, условий увлажнения, почв, растительного и животного мира, называется:
A) Сейсмический пояс.
B) Природной зоной.
C) Природным поясом.
D) Климатическим поясом.
E) Широтной зональностью.
8. На климат Аравийского полуострова наибольшее влияние оказывают
A) океаны.
B) моря.
C) экваториальные воздушные массы.
D) тропические воздушные массы.
E) расположение горных хребтов.
9. Возвышенность Восточно-Европейской равнины, которая расположена на границе России и Казахстана:
A) Уральские горы.
B) Общий Сырт.
C) Прикаспийская низменность.
D) Мугалжары.
E) Приволжская низменность.
10. Составные суммарной радиации:
A) Рассеянная и отраженная.
B) Прямая и отраженная.
C) Прямая и поглощенная.
D) Прямая и рассеянная.
E) Рассеянная и поглощенная.
11. Местом обитания осетровых рыб является:
A) Ульба.
B) Узень.
C) Эмба.
D) Жайык (Урал).
E) Сагиз.
12. Укажите один из основных источников, загрязняющих окружающую
среду на Казахстанском Алтае.
A) Водохранилище.
B) Отходы сельского хозяйства.
C) Бытовой мусор.
D) Автотранспорт.
E) Промышленные отходы металлургических заводов.
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13. Развитие коксохимии характерно для
A) Западного Казахстана.
B) Южного Казахстана.
C) Северного Казахстана.
D) Центрального Казахстана.
E) Восточного Казахстана.
14. Крупными центрами текстильной промышленности Казахстана являются:
A) Кокшетау, Темиртау.
B) Алматы, Шымкент.
C) Уральск, Атырау.
D) Актау, Жезказган.
E) Караганда, КостанаЙ.
15. Республика Беларусь поставляет в Казахстан
A) транспортные средства
B) нефтехимическое сырье
C) плодово-ягодные консервы
D) минеральные концентраты
E) пшеницу
16. Урбанизация - это
A) процесс роста городского населения, повышение роли городов.
B) процесс выравнивания уровней экономического развития.
C) миграция населения из города в села.
D) рост численности населения страны или региона.
E) внешние миграции.
17. Ланкашир - промышленный район в:
A) США.
B) Канаде.
C) Новой Зеландии.
D) Великобритании.
E) Австралии.
18. Крупнейший национальный парк США;
A) Иосемитский.
B) Грейт-Смоуки-Маунтине.
C) Секвойя.
D) Глейшер.
E) Йеллоустонский.
19. «Медный пояс» Африки образуют страны:
A) Нигерия, Камерун.
B) Алжир, Ливия.
C) Мавритания, Мали.
D) Ботсвана, Зимбабве.
E) Конго (Заир), Замбия.
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20. Самые высокие горы на земном шаре образовались при столкновении: А) Африканской и Индо-Австралийской плит
■ В) Индо-Австралийской и Евразийской плит
C) Евразийской и Африканской плит
D) Индо-Австралийской и Тихоокеанской плит
E) Евразийской и Тихоокеанской плит
21. В Казахстане ленточные боры растут на
A) Ертыс-Кулундинской равнине
B) Бетпак-Дале
C) Туранской равнине
D) Прикаспийской низменности
E) Прибалхашской равнине
22. Пребывание значительной части народа вне страны своего происхождения называют
A) диаспорой
B) депортацией
C) эмиграцией
D) национальностью
E) этносом
23. Возле города Жезды обнаружены крупные залежи:
A) Марганца.
B) Меди.
C) Угля.
D) Вольфрама.
E) Молибдена.
24. Угроза уничтожения целых стран и континентов возникла в связи с
созданием
A) огнестрельного оружия.
B) технических средств передвижения.
C) слезоточивых газов.
D) космических аппаратов.
E) ядерного оружия,
25. Токтогулская ГЭС сооружена на реке
A) Сырдарье
B) Амударье
C) Вахш
D) Пяндж
E) Нарын
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ГЕОГРАФИЯ ЗАВЕРШЕН
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1. Хорошо укрепленный город-крепость на берегу озера Ван, столица государства Урарту:
A) Эшнунна
B) Алушта
C) Тушпа
D) Лагаш
E) Ашшур
2. «Отцом истории» называют древнегреческого ученого:
A) Пифагора.
B) Птолемея.
C) Страбона.
D) Демокрита.
E) Геродота.
3. Главным организатором крестовых походов был(а):
A) Православная церковь
B) Король Англии
C) Король Франции
D) Католическая церковь
E) Король Испании
4. Политический деятель, ставший символом итальянской независимости:
A) Джузеппе Гарибальди
B) Виктор Эммануил
C) Иоганн Иосиф Радецкий
D) Карл Альберт
E) Джузеппе Мадзини
5. В 1936 г. началась гражданская война в:
A) СССР
B) Испании
C) Италии
D) Австро-Венгрии
E) Германии
6. Германия была разделена на два государства - ФРГ и ГДР - в:
A)  1918 г.
B)  1945 г.
C)  1933 г.
D)  1951 г.
E)  1949 г.
7. Бог Солнца у народов Месопотамии:
A) Сина.
B) Шамаш.
C) Гильгамеш. D)3a.
Е) Иштар.
8. Основателем франкской правящей династии Меровингов стал:
A) Карл Великий,
B) Пипин Короткий.
C) Карл Мартелл.
D) Хлодвиг.
E) Хильдерик.
9. Автор труда «Шахнаме»:
A) Аль-Фараби.
B) Авиценна.
C) Фирдоуси.
D) Евклид.
E) Аль-Бируни.
10. «Щитовые деньги» - это деньги, выплачиваемые феодалами:
A) в качестве налогов королю
B) за защиту короля от соседей
C) за право на земельное владение
D) вместо прохождения военной службы
E) в качестве добровольного дара королю
11. Избирательное право по Конституции США получили в XVIII в:
A) женщины
B) негры
C) рабовладельцы и буржуазия
D) иностранцы
E) мелкие фермеры
12.  В последней трети XIX века произошло событие:
A) Начало зарождения капиталистических отношений
B) Первая буржуазная революция в Европе
C) Завершение промышленного переворота в Англии
D) Переход капитализма в империалистическую стадию
E) Великие географические открытия
13. В результате упорной дипломатической борьбы в мае 1915 года на сторону Антанты перешла:
A) Турция
B) Австро-Венгрия
C) Италия
D) Болгария
E) Германия
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14. В январе 1923 года французы вместе с бельгийцами оккупировали:
A) Рурскую область
B) Лотарингию
C) Судетскую область
D) Саарский угольный бассейн
E) Эльзас
15. Дженгельские партизанские отряды в годы национально-освободительного движения действовали в;
A) Иране
B) Турции
C) Китае
D) Японии
E) Афганистане
16. Заключение тайного советско-германского соглашения произошло:
A) 2 сентября 1945 г.
B)  1 сентября 1939 г.
C) 23 августа 1939 г.
D) 9 августа 1945 г. Е)22 июня 1941 г.
17. Англо-аргентинский вооруженный конфликт во второй половине XX в. произошел в:
A)  1960 г,
B)  1982 г.
C)  1998 г.
D)  1995 г.
E)  1972 г.
18.  Форма государственного устройства Дании, Норвегии и Швеции:
A) Парламентская республика.
B) Теократическое государство.
C) Конституционная монархия.
D) Диктатура пролетариата.
E) Президентская республика.
19.  Первой важнейшей реформой правительства Индии в 1950 годы стало
решение:
А) Развитие тяжелой промышленности. В)Проблем образования.
C) Введения медицинского страхования.
D) Аграрного вопроса.
E) Перевооружения армии.
20. Деятелей эпохи Возрождения называли:
A) Республиканцами
B) Левеллерами
C) Диггерами
D) Гуманистами
E) Роялистами
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21. Исключите из понятия «промышленный переворот» лишнее:
A) Переход от мануфактуры к фабрике.
B) Замена ручного труда, машинным.
C) Развитие промышленной буржуазии.
D) Рост числа наемных работников.
E) Несправедливые захватнические войны.
22. Реформы в Османской империи в конце XVIII- начале XIX века были проведены:
A) Мустафой IV.
B) Абдул-Меджидом.
C) Мустафой Решид-пашой.
D) Сулейманом Великолепным.
E) Селимом III.
23. Страны, соперничавшие за влияние в Китае в середине XIX в.:
A) Япония, Корея, Монголия
B) Англия, Франция, Россия
C) США, Канада, Англия
D) Германия, Италия, Испания
E) Турция, Португалия, Нидерланды
24. В 1882 г. Египет оккупировали войска:
A) Франции.
B) Германии.
C) Великобритании. D)Турции.
Е) Италии.
25. Антисоциалистическое восстание в Венгрии произошло в:
A)  1945 г.
B)  1951 г.
C)  1953 г.
D)  1956 г.
E)  1959 г.
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ ЗАВЕРШЕН
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1. К эпическим произведениям относится произведение М. Ю. Лермонтова
A) «Поэт».
B) «Мцыри».
C) «Герой нашего времени».
D) «Кавказский пленник».
E) «Маскарад».
2.  В пословице «Двое пашут, а семеро руками машут» использован прием:
A) Эпитет.
B) Инверсия.
C) Гипербола.
D) Олицетворение.
E) Антитеза.
3. "Французы двинулись, как тучи..." (М.Ю.Лермонтова "Бородино") - это
A) метафора
B) олицетворение С)сравнение
D) оксюморон Е)анафора
4.  «Франт с хвостом» - так в повести Н. В. Гоголя «Ночь перед Рождеством» назван
A) шинкарь.
B) дьяк.
C) голова.
D) черт.
E) кузнец.
5. Укажите романтическое произведение М.Горького.
A) «Дело Артамоновы^»
B) «Детство»
C) «Песня о Соколе»
D) «На дне»
E) «Мои университеты»
6. Автор поэмы «Василий Теркин»
A) П.Антокольский.
B) К.Симонов.
C) П.Васильев.
D) А.Т.Твардовский.
E) А.Сурков.
7. К стихотворным размерам нельзя отнести
A) дактиль.
B) хорей.
C) амфибрахий.
D) эллипсис.
E) анапест.
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8. Матерью Париса, героя древнегреческой мифологии, была
A) Елена.
B) Персефона.
C) Фетида.
D) Фемида.
E) Гекуба.
9. «Петру я послан в наказанье,
Я тёрн в листах его венца», - говорит в поэме А.С.Пушкина «Полтава»:
A) Карл XII.
B) Кочубей.
C) Искра.
D) Мазепа.
E) Орлик.
10. Андрей Соколов, герой рассказа М.Шолохова «Судьба человека», считает, что в гибели его семьи виноват он, так как построил дом недалеко от
A) Железной дороги.
B) Авиазавода.
C) Городской площади.
D) Райисполкома.
E) Аэропорта.
11. Укажите, кто из писателей был родом из бедных дворян и начал службу простым солдатом
A) Г.Р.Державин
B) М.В.Ломоносов
C) Н.М.Карамзин
D) Д.И.Фонвизин
E) А.Н.Радищев
12. Для раннего творчества М.Ю.Лермонтова характерен мотив
A) одиночества
B) покоя
C) странничества D)свободы
Е) изгнанничества
13. «Вообразите примерно длинный коридор, совершенно темный и нечистый. По правую его руку будет глухая стена, а по левую все двери да двери, точно нумера, все так в ряд простираются». Это описание квартиры, в которой снимает угол герой произведения
A) Н. В. Гоголя «Шинель».
B) Ф. М. Достоевского «Бедные люди».
C) Н. В. Гоголя «Ночь перед Рождеством».
D) А. С. Пушкина «Капитанская дочка».
E) Л. Н. Толстого «После бала».
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14.  «Квадратная голова», «сухие, обтянутые диагоналем ноги», «пустоцветные глаза» - это в рассказе И. П. Шухова «Последняя песня» детали портретной характеристики
A) атамана Анненкова.
B) дурака Вирия.
C) Афони Крутикова.
D) казака Лукашкина.
E) вахмистра.
15. "Они точно ждали этого, бросаются на шею друг другу и рыдают сдержанно, тихо, боясь, чтобы их не услышали" - ремарка в пьесе А.П.Чехова "Вишневый сад" о;
A) Любови Андреевне и Гаеве.
B) Любови Андреевне и Ане.
C) Епиходове и Варе.
D) Лопахине и Гаеве.
E) Трофимове и Ане.
16. В 1933 году Нобелевской премии в области литературы был удостоен
A) И. А. Бродский.
B) Б. Л. Пастернак.
C) А. И. Солженицын.
D) И. А. Бунин.
E) М. А. Шолохов.
17. Произведение антикультовой темы А.Платонова
A) "Неизвестный цветок".
B) "Корова".
C) "Песчаная учительница".
D) "Родина электричества".
E) "Чевенгур".
18. Как последнее утешение - прощальный взгляд мальчишки, в котором он увидел «столько безутешного горя и столько сочувствия» - финал повести В.Быкова
A) «Альпийская баллада»,
B) «Дожить до рассвета».
C) «Сотников».
D) «Журавлиный крик».
E) «Обелиск».
19. «Лишний человек» - излюбленный герой произведений
A) В.М.Шукшина.
B) В.О.Пелевина.
C) Ф.А.Искандера.
D) Ч.Т.Айтматова.
E) С.Д.Довлатова.
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20. К богатырям новгородского цикла былин относится
A) Садко.
B) Алеша Попович.
C) Ермак.
D) Ставр Годинович.
E) Добрыня Никитич.
21. «Самые знатные скакуны На сабантуе...».
Вставьте пропущенные слова в строку стихотворения П.Н.Васильева «Всадники»
A) машут хвостами.
B) грызут удила.
C) рвутся на битву.
D) сверкают глазами.
E) бьют копытами.
22.  «Вот кабы этакой-то рыбки да на Подьяческую!» - думает один из персонажей произведения
A) Л. Н. Толстого «Детство».
B) В. В. Набокова «Рождество».
C) М. Е. Салтыкова-Щедрина «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил».
D) В. М. Шукшина «Космос, нервная система и шмат сала».
E) Л. Н. Андреева «Баргамот и Гараська».
23. «Бедным горемыкой» называет себя герой
A) «Повести о Савве Грудцыне».
B) «Повести о Горе-Злочастии».
C) «Повести о Шемякином суде».
D) «Жития протопопа Аввакума».
E) «Повести о Петре и Февронии Муромских».
24. В основе романов лежит небольшой по протяженности, но очень важный эпизод из жизни героев, вбирающий в себя всю полноту их прошлого и будущего - такова особенность мастерства писателя XIX века
A) М.Ю.Лермонтова.
B) И.С.Тургенева.
C) И.А.Гончарова;
D) Л.Н.Толстого.
E) Ф.М.Достоевского.
25.  «О чем ты успел передумать, отец расстрелянный мой,
Когда я шагнул с гитарой, растерянный, но живой?» - напишет о себе и своем отце:
A) В.Высоцкий.
B) А.Галич.
C) Б.Окуджава.
D) А.Вознесенский.
E) В.Цой.
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1. В слове "арр...аг" пропущена буква. А)Е.
B)Y. С) U. D)A. Е)1.
2. Образуйте прилагательное при помощи суффикса: Cloud
A) able
B) у
C) fill D)ly E)ing
3. Выберите правильный вариант чтения года: "1936"
A) One ninety-three and six.
B) Nineteen thirty six.
C) One nine and three six.
D) One thousand nine hundred and thirty six.
E) One hundred and nine hundred and thirty six.
4. Выберите правильный вариант сказуемого: The wind ... very strong last night.
A) Are. B)Is.
C) Been.
D) Were.
E) Was.
5. Выберите нужный вариант вспомогательного глагола. Bob ... watching TV, he can't answer the call.
A) Been B)Are C) Were D)Am E)Is
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6. Выберите правильный вариант сказуемого: There ... nobody in the room.
A) Am B)Are C)Be D) Been E)Is
7. Заполните пропуск:
On ... we open at 9 o'clock
A) the Monday
B) the Mondays
C) Monday
D) a Monday
E) Monday's
8. Выберите правильный вариант предлога: There is much snow ... the trees.
A) for
B) about C)with D)to
E) under
9. Подберите нужное по смыслу прилагательное или наречие:
He's passed the exam ...
A) easily
B) slowly
C) beautifully
D) quick
E) happily
10. Выберите правильный вариант местоимения.
Find it....
A) yours.
B) with you.
C) yourself.
D) you.
E) mine.
11. Выберите правильный вариант местоимения. I like small towns... are not crowded.
A) where.
B) these.
C) which.
D) who. E)those.
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12. Найдите множественное число слова "a baby";
A) Babys
B) Babies
C) Babis
D) Babius
E) Babyes
13. Выберите притяжательную форму существительного в единственном числе:
A) firemen's
B) wolves'
C) goose's
D) mice's
E) people's
14. Найдите правильный вариант глагола: Your money ... in your bag ten minutes ago.
A) am
B) was C)are D) were E)is
15. Дополните предложение:
Computers ... in the 20-th century.
A) invented
B) was invented
C) to be invented
D) were invented
E) are inventing
16. Вставьте необходимый модальный глагол: You've been travelling all day. You ... be very tired.
A) was
B) must
C) may
D) can to
E) could to
17. Переведите в косвенную речь: "Get up early", she said to him.
A) She asked him to get up early.
B) She asked him get up early.
C) She asked him to geting up early.
D) She ask him get up early.
E) She ask him to get up early.
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18. Выберите правильный вариант глагола:
If I ... alotof time, I would travel around the world.
A) Has.
B) Had.
C) Will have.
D) Has had.
E) Would have.
19. Выберите правильный вариант неличной формы глагола. Have you got a moment? I'd like ... to you about something.
A) talking.
B) to have talking.
C) to talk.
D) having to talk.
E) talk.
20. Выберите фразовый глагол со значением "входить":
A) Get up.
B) Get with.
C) Get in.
D) Get out.
E) Get off.
21. Закончите пословицу:
Good fences make ...
A) good friends
B) bad manners
C) good mates
D) bad country
E) good neighbours
22. Переведите предложение в косвенную речь: Tom says: "I want to buy a book".
A) Tom says he wants to buy a book.
B) Tom says I want to bought a book.
C) Tom says he wants to bought a book.
D) Tom says he want to buy a book.
E) Tom says he wanted to buy a book.
23. Чем выражено слово в предложении: My car needs repairine.
A) Participle I
B) Infinitive
C) Pronoun
D) Participle II
E) Gerund
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24. Прочитайте текст и выполните задание.
There was a time when the people of Greece were not united
but instead there were several states each of which had its own
ruler.
Some of the people in the southern part of the country were
called Spartans and they were famous for their simple habits and
their bravery.
The name of the land was Laconia, so they were sometimes
called Lacons. Their rule was to speak briefly and never use more
words than were needed. From that time a short answer as a Lacon
would give we call a laconic answer.
Завершите предложение согласно содержанию текста.
In this passage ....
A) we see that Lacons liked to speak.
B) we are told about the life of the people in Frakia.
C) the origin of the word "laconic" is explained.
D) the writer describes Persians.
E) a new character appeared.
25. Дополните предложение.
Thomas Cook was born and Lived in ...
A) Leicester
B) Egypt
C) Cairo
D) China
E) France
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